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Megjelen minden nap, 
hétfő és

unneputani nap kivételével.

Szerkesztőség es kiadó* 
hivatal :

Budai nagyutca 151 saáia, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intézendők.
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A homestead-törvéiiy.
Amit az előző kormányok elfeled­

tek megcsinálni, azt megvalósítja a 
jelenlegi, amelyet rövid uralma alatt 
majdnem annyi gáncs ért egyes nagy 
pipáju, kevés dohányu képviselöcske 
részéről, ahány üdvös törvényjavaslat­
tal, intézménnyel lepett elő. A zoltán- 
ottógyörgyjenőknek semmi sem \ olt 
jó, amit a miniszterek csináltak. Min­
denre tudtak kifogást, mindent jobban 
tudtak volna ők, a balpártiak. Bizo­
nyos, hogy a homesteadtörvényterve- 
zet ellen is millió kifogásuk lesz.

Ez azonban legkevésbbé se ag­
gassza Günthert es az állampolgárság 
összességet: ez a törvény az, melynek 
hiányát a kisemberek leginkább érez 
ték, ez a törvény az, amely valóban 
otthonná teszi az otthont.

Az igazságügyi miniszter mina­
pában küldötte szét a törvényterveze­
tet az igazságügyi és közgazdasági 
testületekhez es szervezetekhez, hogy 
arra nézve veteményes jelentest teve, 
még a benyújtás előtt pótolni lehessen 
a netán mutatkozó hiányokat.

A törvényjavaslat öt fejezetben es 
65 szakaszkan tárgyalja a családi ott­
hont. Az első szakasz az otthonalapi 
tás előfeltételeivel foglalkozik. A főbb 
pontokat az alábbiakban ismertetjük :

Otthont alapíthat az a magyar 
honos, akinek hazastársa van, felteve, 
hogy’ a házasfelek ágytól és asztaltól 
elválasztva nincsenek, aki kiskorú tör­
vényes gyermekeinek gondját viseli, 
aki atyatlan és anyátlan, kiskorú tör­
vényes unokájának gondját viseli. Az 
otthon az alapitó tulajdonában levő 
csak oly fekvöségekböl alapítható, mely’ 
nek értéké a 8000 koronát meg nem 
haladja, az otthon az alapitó családja 
által lakott házból, vagy’ abból és oda 
tartozó egyazon község határában levő 
oly földrészekből is allhat, melyeken 
lakóház nincs.

Akinek egy otthona már van, az 
egy másik otthont nem alapíthat. Jel 
zálőgjoggal terhelt fekvősegből otthon 
nem alapítható, mely általános szabály 
alól azonban két esetben enged a tör 
vényjavaslat kivételt es pedig kivétel 
gyanánt tekinti azt a zálogjogot, mely 
amortizációs követelés javára áll fenn, 
melynél tehát a törlesztési járadékok 
pontos fizetése esetén a tőke egyszerre 
való kifizetésének szükségé nem szó 
kott felmerülni, kivétel továbbá azon 
zálogjog, mely nem tőkére, hanem 
pénzjáradékra irányul es mélynél a 
pénzjaradek évi összege a fekvőseg 
értékének 4 százalékánál nem nagyobb. 
Ugyancsak az első fejezet mondja ki

(10 §.) az otthon létrejöttének szűk 
seg* s kelléke gyanánt, hogy az ala 
pitó az illetékes telekkönyvi hatóság 
előtt alapitó jognyilatkozatát élőszóval 
jelenti ki és hogy a telekkönyvi ható­
ság a telekkönyvben az illető fekvő 
segre nezve az > otthon* minősegét fel­
jegyzi. A javaslat második fejezete (11 — 
17. §§•) az alapitó eljárást főbb pont­
jaiban rendezi és alakjogi természetű 
szabályokat tartalmaz. Az alapitói jog­
nyilatkozatban a nyilatkozó elő- és 
utóneve, allása (foglalkozása), lakása 
feltüntetendő s kijelentendő, hogy van e 
már otthona, valamint megjelölendő az 
a családi viszony, mely őt az alapitasra 
feljogosítja, pontosan ieltüntetendök 
azok a földrészletek, illetve reszlethá 
nyadok, melyekből az otthont alapítja, 
az érteke és ertékmegállapitás alapja, 
a netáni jelzálogteher vagy pénzjára 
deki teher létében az ok, amiért a 
teher az alapítást nem akadályozza. 
A jognyilatkozat alapján a telekkönyvi 
hatóság a telekkönyvben feljegyezteti 
az otthon e minőséget, ha t. i. kellően 
megállapította, hogy az alapításnak a 
telekkönyvi feljegyzésen kívül megki 
vánt minden előfeltétele fenforog.

Ha a telekkönyvi hatóság meg­
győződik, hogy az alapításnak olyan 
akadályai vannak, melyek könnyen el 
nem háríthatok, úgy a kérelmét, mely 
az alapitasra vonatkozik, indokolt iras 
beli végzéssel utasítja el. Ha pedig az 
alapítási kérelemnek hely adatott és 
az otthon e minősége a t» lekkönyv 
ben feljegyeztetik, úgy erről a telek 
könyvi hatóság hirdetményt bocsát ki 
s ezen hirdetményt hirdetményi lapjá­
ban es sajat hirdetményi tábláján és 
a szokott módon az illető es a szom­
szédos községekben is közzététeti.

A harmadik tejezet(18.,45 §£-ok) 
három csoportban adja az otthonala- 
pitás specifikus jogi hatását. Az ott 
honnak voltaképeni jogi termeszetet, 
mely azt más fekvőségektöl megkü­
lönbözteti. Ezen fejezet két részre ősz 
Ük 1. a készpénzbeni követelés be­
hajtására irányuló végrehajtás tekin­
tetében a beálló hatást szabályozván, 
második részeben pedig tárgyalja azo­
kat az eltéréseket, melyek a közönsé­
ges magánjoggal es telekkönyvi eljá­
rásban a jogügyleti rendelkezés terén 
állanak be, végül az örökösödés tekin­
tetében a közönséges örökösödési jog­
gal szemben beálló eltérésekről is 
ugyanezen harmadik fejezetben intéz­
kedik. Fontos intezkedese a javaslat­
nak, hogy ha a törlesztési zálogjog, 
illetve a pénzjáradeki jelzálog-jog vagy 
dologi teher az alapítás után jöttlétre, 
az otthon csak a törlesztési terv értel­

mében hátralékos törlesztési részlete­
ket, illetőleg a hátralékos járadékok 
miatt vonható végrehajtás alá, de a 
végrehajtás ki nem terjeszthető az 
egyébként fizetetten tőke, illetőleg a 
netaláni járadéki megváltási tőke te­
kintetében. Az alapitó ellen fennálló 
személyi követelés miatt az otthon 
csak úgy vonható végrehajtás alá: l.t 
ha a követelést az alapítást megelőző 
időben alkalmazzák; 2., ha a követe­
lesnek jogi alapja: A közadó vagy 
más nyilvános teher viselésének tör­
lesztési kötelessége; b) a tartásirak 
törlesztési kötelessége; d) tiltott cse­
lekmény, de eleiem, tüzelő vagy' vilá­
gitó szereknek az alapiló es háznépe 
részére a keresetindítást megelőző 1 
éven belül olyanoktól történt szállí­
tása, akik ily tárgyakat kicsinyben áru­
sítanak, úgyszintén az alapitó vagy 
háznépe gyógyításának vagy elteme­
tésének céljára ugyanilyen időn belül 
teljesített munka, szállítás vagy szol­
gálat ; d) az otthon épületének eme­
lése vagy javítása, az otthon földré­
szeinek megművelése vagy javítása, a 
megművelhető, illetőleg az alapitó 
vagy családja által az otthon űzött 
ipar folytatásához szükséges gépek, 
szerszámok vagy más eszközök szállí­
tása, amennyiben minden esetben a 
munka, szolgálat vagy szállítás a ke­
reset indítást megelőző egy éven belül 
történt. Azonban az otthon még ezen 
meghatározott előfeltételek eseten is 
csak annyiban vonható végrehajtás 
ala, amennyiben a végrehajtást szen­
vedőnek végrehajtás alá eső más va­
gyona a követelésre nézve teljes fede­
zetet nem nyújt.

A törvényjavaslat negyedik feje­
zete (46—58. §§ okig) az otthon e 
minőségeink megszüntetéséről szól, — 
mely megállapítja annak a lehetőségét 
is, hogy’ az alapitó, az otthon e mi­
nőségéről lemondhat és ez esetben a 
telekkönyvi hatóság az otthon telek­
könyvi feljegyzését törli. A további 
szakaszok az otthon megszűnésének 
részleteit, valamint azokat a kivétele­
ket tárgyaljak, mely esetekben az ala 
pitó halála után is megtartják az ott­
hon ebbeli minőseget. Az ötödik feje­
zet végül a vegyes és záró határoza­
tokat tartalmazza.

Már ebből a nagy vonásokban 
idevetett tervezetből látható, hogy a 
kormány mennyire szivén viseli a kis­
emberek sorsat s minden módon arra 
törekszik, hogy exisztenciájukat bizto­
sítva, gatat vessen a kivándorlásnak s 
valóban hazájukká tegye az országot, 
melyet évszázadokon át a kisemberek 
rahulló vere, verejteke tett termékennyé.



2 old.il. KECSKEMÉTI LAPOK 174. sz.

Tisztviselő, konyhák, házak.
Ne mésztassek megijedni, nem a 

közös kon) hál szapuljuk. Újság ilyen 
ócskaságot mm bolygathat. Egész más 
irányban vesszük a kérdést. Még pedig 
egy ép aktuális mozgalom adja a ke- 
zunkbe a tollal. Pécsett az állami tiszt- 
viselők hatalmas mozgalmat indítottak 
helyzetük javítására. Nem akarnak sokat 
csak enni becsület *s eleit, lakni jóravaló 
lakásban.

Furán hangzik. Hisz a hivatalnok : 
Úr. Imponálni reprezentálni kötelessége. 
És mégis mozgolódni kell a sok liszlvise 
lőnek, hogy legelemibb igényeik, a lakás 
és élelem, kielégitlessenek. Mennyi okuk 
van erre a tisztviselőknek, elég a kecske 
méti viszonyokra hivatkozni.

Mozgolódnak is a tisztviselők ország­
szerte. Hol itt, hol ott. Hol kisebb, hol 
nagyobb eredménnyel. Azonban néha 
egész uj eszmekkel találkozunk. Így a 
pécsi tisztviselőké is uj irányútól) halad. 
Jóléti bizottságot szerveztek.

A pécsi tisztviselők jóléti bizottsága 
tagjain ik minden irányú sérelmét szándé­
kolja orvosolni Élelemdrágaságot orvosol 
az által, hogy a város minden kerületében 
a kereskedőknél percemet eszközöl ki a 
tisztviselőknek, mi által vevőt eladót egy 
másra utalja; tisztviselőtelepük elkészül 
léig lakasközvelitést eszközöl. Nyilván­
tartja a lakás kiudókat és keresőket, mi 
által a házbéruzsorát akadályozza meg. 
Mert a háziurak raszurolván igy a köz­
vetítésre, a jóléti bizottságra, kényszerül­
nek tartózkodni a béremeléstől.

Ily irányban dolgoznak a pécsi tiszt­
viselők Érdemesnek tartjuk szovátenni 
mozgalmukat, mert a mi tisztviselőink 
helyzete is elviselhetetlen. A kofák elő 
vásárlása, a piac árubódéinak szolidari­
tása mind a vásárlóközönség erszénye 
ellen irányul. A u án a lakásmizéria. Er 
rö1 ineg hasábokul leh tne Írni. A lakás 
kevés es ez a kevés is javarészt olyan, 
a melyik nincs arányban a bérösszeggel.

Azonban van az eremnek egy má 
sík oldala is Mikor a tisztviselők emlí­
tett sérelmét szóvátesszük, akkor egyúttal 
az egész társadalom sérelmétől szólhatunk. 
Már t. i. azokról, kiknek nem adott meg 
a szerencse háztulajdonosnak, birtokosnak 
őstermelőnek lenni.

Beszélik, hogy sokfelé rosszul fizet 
ez idén az élet, kevés lesz a gabona, a 
takarmány. Tudjuk , mit jelentenek az 
ilyen híresztelések A emelkedés. De mi­
kor mar úgy is elviselhetetlen a drága­
ság? A húr végletekig feszült. Mégis lo 
vabb húzzák

Jó lesz ám vigyázni, mert a húr 
néha pattani is szokott. Mindenesetre 
egy jól szervezett jóléti bizottságot áldá 
sós eredményt érhet el Legalább nem­
csak a szociáldemokrata vezérek lakhat 
mik jól, hanem lesz az úri embereknek 
is btc üleles kony bája, tisztessvges hajléka.

A rendőr.
A rendőr az a személy a közigazga­

tásban tekintett s közvélemény, akt szálka 
minden embernek a szemében. Hí fel­
szedi a részeg pasast az utcáról, akkor 
haragszik reá elsősorban maga a részeg 
és szidják a járok élők, mert nem a kar­
jaiba emelve viszi be azt, a dolgozóház 
priccsére Zavargásoknál ököllel fenyege­
tik mg a bék» s polgárok ha oda üt, ahol 
fáj és viszont legyávázzák, ha engedi a 
zavargókat, hogy azok beverjék az ab­
lakokat.

Rettenetes paláliál csipnak az em 
berek, mikor elgázol egy kocsi egy gye- 
!• kel s kegyetlenül leszidják a rendőrörsi, 
amiért nem tudja megzabolázni a kon­
flisokat, ám próbálja meg csak felírni 
azt a kocsit, amelyen egy egy tótum-fak- 
tum őrült sebességgel száguld végig az 
U'cán, menten feljelentik a szegényt s 
öiülnie kell, ha el nem csapják.

Szó ide, szó oda, nálunk Magyaror­
szágon a rendőr helyzete nem csak ké 
nyes, de valósággal martiromság. Nem 
mondom én, hogy a mi rendőreink hiva­
tásuk magaslatán állnak. Szó sii.es róla. 
De ha városok nem tudnak adni egy-egy 
rendőrink legaláb minimum 80 korona 
havi fizetést, meg kell elégednünk a je 
lenlegi, nagy részben felmüveit, a katona­
ságból kikerült anyaggal és ezt a lehető­
ségig meg kell nyernünk a hivatásnak.

A polgáiság saját jól felfogott ér­
deke az, hogy a rendőrnek tekintélye 
legyen. Ám ha a nagy tekintetű közvéle­
mény mindég a háta mögö t All a köz­
rend felforgatóinak és soha nem méltatja 
pártfogására a rendőrt, akkor ne csodál 
kozzunk, ha egy enruhájának nincs lek in 
télye s abban a rendőr maga eldurvul és 
egyetlen vágya abból mielőbb kivetkőzni.

A közönség müveit része hasson 
oda, hogy tekintélye legyen a rendőregyen 
ruhának, hogy a vad, rakoncátlan durva 
tömeg előtt tiszteletet nyerhessen. Ha 
ez meg lesz, akkor a kolozsvári véres 
eset nem fog többe megismétlődni sehol 
e szeretett hon hazában.

A közönség* k ö ré b ő 1*

Szemétdombok a Föiskola-teren.

Hogy városunk köztisztasága nem 
valami korszerű, azt fájdalom, kény tele 
nek vagyunk — kiket sorsunk Kecskemét 
városához kötött, — lépten nyomon tapasz­
talni. Egyszer-másszor feljajdul egyik­
más k polgártársunk a sajtó útján, de bi 
zony önnek is kevés eredményéi tapasz­
talom, pedig szeretnék valahol nyomára 
akadni egy oly hatósági intézkedésnek, 
amely köztisztaság és közegészségünk ér 
dekeit szolgálná.

Hiába kutatok, hiába keresek, Kecs­
keméten ilyennek nyoma nincs; csak mi 
nap hangzott el a panasz párosával a 
közkutak környéke tisztátalansága tár 
gyaban, de hogy ott bárm dy intézkedés 
történt volna, arról szó sincs.

Folyó évi junius 18 án tehát, közel 
másfél hónappal ezelőtt volt Űrnapja, ak 
kor — mivel a körmenet egyik stációja 
a Főiskola tér volt — részesültünk ama 
szarencseben, hogy a házunk előtt elte 
rülö u. n. Főiskola-téren az utcai szeme­
tet úgy ahogy, eltakarították, azóta azon­
ban házunk elölt valóságos szemétbánya 
(gyüjtőlelep) veszélyezteti a lakosság 
egészségét

Van egy öreg bácsi, aki napról napra 
szorgalmasan összesöprögeti a teret az 
igaz, hogy olyan port ver föl ezen mun­
kájával, hoky én e sorok szerény Írója, 
ki ép a söprés idejében szoktam köteles 
utamat a tvren keresztül megtenni és 
meglehetős egészségű, jó tüdejű ember 
vagyok, csak fuldokolva, könnyes szemek­
kel érkezem a tér másik végéhez.

De az öreg utcaseprő már maga is 
megsokalla úgy latszik a szemétgyűjtést, 
mert, amint látom, a harmadik dombot 
rakta mái össze (úgy látszik röstelli egy 
rakásba hordani, nagyon is nagy domb 
lenne)

Ami azonban most következik, az 
merénylet a lakosság egészsége ellen A 
gyümölcs és dinnyéérés ideje óta, a gyü­
mölcs és dinnyehéjak és hulladékok, rőt 
Ladt dinny ék, kukoric i csutkák, trágya­
váladékok képezik e gyüjtötelepek anyagát.

Esténkint a patkányok egész lako­
mákat csapnak e szemétdombokon és ezen 
rothadt növény hulladékok miazmáit az 
enyhe, hajnali szellő szépen lakásainkba 
hordja. Úri apja óta ez az állapot válto­
zatlan és hogy meddig fog még tartani, 
azt szeretném megtudni Kecskemét th. 
város közegészségügyi hivatalától.

Tisztelettel: 8 H.

E rovatban közérdekű ügyekben irt felszóla­
lásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli S z e r k

NAPI HÍREK.

Muraközy József
1820-1900.

A régi Kecskemétnek egy tipikus, 
patriarchális alakja dőlt ki ma délután az 
élők sorából: Muraközy Jó/sef ügyvéd föld­
birtokos, th. bizottsági tag ma délután 1 
órakor meghalt. Az elhunyt azok közé a 
régi módi emberek közé tartozott, akik­
nél a munka nem eszköz, hanem cél volt: 
munkájának jutalmát önmagában kereste 
és találta föl

A becsületes munka embere volt 
mindig és mint ilyen a stréberkedést, 
nagyképűsködést mindig üldözte. Talán 
azért fogták rá, hogy összeférhetetlen, gő­
gös természetű. Pedig nem volt az, csak 
olyanoknak szerelte volna látni az embe­
reket, amilyen ő volt

Szerette az igazságot, gyűlölte aha 
zugságot, azért érte életében sok gáncs, 
megpróbáltatás.

*

Nemes id Mu aközy József 1820. 
december havában született. Középiskolai 
tanulmányainak befejezte után jogi pá­
lyára lépett s kora ifjúságában, a 40 es 
évek elején megszerezte az ügyvédi dip 
lomát, 1848-ban a szabadság védelmére 
ő is fegyvert fogott s mint nemzetőr­
főhadnagy küzdötte végig a szabadság- 
harcot.

Az elnyomatás évei alatt birtokán 
gazdálkodott. 1861 ben, midőn országszerte 
uj életre kelt a vármegye, a pestmegyei 
bíróságnál vállalt hivatalt. A bíróságok 
államositása után lemondott s azóta gaz 
dalkodott. Hosszú évtizedek fáradságos 
munkájával nagy vagyoni szerzett. — A 
helybeli ref. egyháznak alig volt nálánál 
buzgóbb, áldozatkészebb tagja. Hosszú 
időn át presbiter és a főgimn. igazgató 
tanács tagja.

Jótékonyságát hirdeti a rét. fogyni- 
nasiumi és jogakadémiai ^Muraközy-ala- 
pilvány. Azonkívül lelt több jótékonycélú 
alapítványt. A politikában mindhaláláig a 
függetlenségi eszméknek volt lelkes hive. 
II dálál végelgyengülés okozta, mely ma 
délután egy órakor végzett a 88 éves ag 
ga8tyánnal. Halálát özvegyén és gyerme­
kein kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

*

A család a gyászesetről a következő 
gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mély fájdalommal jelen 
tik a szerető férjnek, a legjobb apának, 
nagyapának, dédapának és jó rokonnak 
nemes Murakö'.v József ügyvéd úrnak f. 
évi július hó 28 án, délután 1 órakor, éle­
tének 88 ik, boldog házasságának 29-ik 
évében történt gyászos elhunytál. A bol­
dogult hüli teteme folyó hó 30-án délelőtt 
11 órakor fog a reform, egyház szertar­
tása szerint örök nyugalomra tétetni. — 
Kecskemét, 1908 július hó 28-án. Áldás 
és béke poraira! Muraközy Jozsefné nagy 
bócsai Sárközi Szidónia, özvegye. Mura­
közy Sarolta ö/v. Szalontay Elekné, Mura 
közy Jenő, Muraközy Gyula, gyermekei. 
Muraközy Jenőné Wagner Júlia, Mura­
közy Gyuláné Adám Emma, menyei. 
Szalontay Emma özv. Lukács Sándorné, 
Muraközy J nő, István, Juliska, József, 
unokái. Lukács Emma, dédunokája.

O
Kecskemét, Juliul 28

— Kinevezés A m. kir. igazságügy­
miniszter Schweiger Benedek kecskeméti 
kir. törvényszéki telekkönyvvozelőt a IX. 
fizetési osztályba telekkönyvvezelővé ne­
vezte ki.
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Jegyzői jubileum Szép ünnepély­
nek volt színhelye e hó 25-én a Kiskörös 
járásába bekebelezett Császártöltés község. 
E napon ünnepelte Gallina Frigyes, a 
község jegyzője, 30 éves szolgálati jubi­
leumát. Az ünnepségen résztvett a fő­
szolgabíró vezetése mellett a főszolgabírói 
hivatal tisztviselői kara és a járásbirósági 
jegyzők és segédjegyzők. A jubilánsnak 
egyéb érdemei mellett megemlítést érde­
mel az, hogy a tisztán németajkú Császár­
töltés községet szolgálati ideje alatt meg 
magyarosította.

— Viraghullas A halál csontos keze 
egy fiatal életet tört le ismét. Bende Ma 
riska élete tavaszán, 19 éves korában, el­
hunyt. Álmodjék szépet virágfakadásról, 
örök szerelemről, a hideg hant alatt.

— Áthelyezés A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Flóris Rudolf járási állat­
orvost Gj őrből Ke cskemétre helyezte át. 
Az uj állatorvos hivatalát a napokban 
foglalja el.

— Külföldi dalárdák Kecskeméten. A
Kecskeméten rendezendő országos dalver­
senyre országszerte lázasan készülnek az 
ország nevesebb dalárdái. Egyre másra 
jelentik be a dalárdák a versenyen való 
részvétüket és úgy látszik, hogy a kecs­
keméti dalverseny népesebb lesz az ősz- 
szes eddigi dalversenyeknél. Az országos 
központnak a héten két külföldi magyar 
dalárda jelentette be a versenyen való 
részvételét, nevezetesen a bukaresti ma • 
gyár dalkör és a newyorki magyar 
dalegyesület. A külföldről haza jövő hon­
fitársaink jövetelének hire úgy nálunk, 
mint az országos központban nagy örö 
met és lelkesedést keltett.

— Alapítványi helyek betöltése. A vá­
rosnak a m. kir földmives-iskolanál léte 
sitett három alapítványi helyére beadott 
pályázatok közül a városi tanács Sz. Tóth 
Imrét, Konc Páli és Nyúl Istvánt ajánlja 
a közgyűlésen az alapítványi helyekre.

— Közigazgatási bejárás. Dr. Kecske 
méti Lajos ügyvéd körösi hegyi szőlőjében 
létesítendő telefon ügyében tegnap az ér­
dekeltek közigazgatási bejárást tartottak. 
A bejáráson megjelent Razsó Kálmán 
távirdász mérnök, a posta és távírda- 
központból egy felügyelő, Garzó Lajos 
rkapitány és Nagy Béla rendőrtiszt.

— A takarmányhiany es Darányi. A 
földmivelésügyi miniszter bizalmas ren­
delőiét intézett az összes gazdasági tudó­
sítókhoz és a kir. állatorvosokhoz, hogy 
a kerületekben eddig elért takarmányter 
més eredményéről, a még várható kilátá­
sokról, az eddig learatott takarmányoknál 
az átlag és árakra, valamint a legelők ál­
lásaira nézve júbus 31 ig tegyenek jelen 
tést. Figyelmezteti' a miniszter a tudósí­
tókat, hogy az adatok beszerzésénél ke 
rüljenek minden feltűnést.

— Gyújtogató villám Zina Elek ko- 
cséri lakosnak 180 csomó rozsasztagába 
beleütött a villám és azt felgyújtotta. A 
csomók természetesen mind elégtek. A 
kár biztosítás révén megtérül.

— Alkohol mérgezés Említettük, hogy 
tegnap Szurka liona 4 éves kisleány, 
inig szülői a piacon jártak bevásárolni, a 
szekrényről levett egy üveg rumot s azt 
megitta. Az orvosok sérülését életveszé 
lyesnek találták és kiküldték ápolás vé­
gett a városi kórházba. A kisleány azon 
bán máma annyira jobban lett, hogy mint 

• teljesen meggyógyult beteget elbocsájtot- 
ták a kórházból.

— A családi perpatvar vége. Ábel 
Menyhértné Lator Z-uzsánna tegnap IV. 
tized 342. szám alatti lakásán marólúgot 

, ivott. Öngyilkosságának az volt a közvet­
len oka, hogy férje állandóan civakodott 
vele s o feletti bánatában akart életétől 
megválni. Könnyebb tormészetü sérülést 
szenvedett. Lakásán ápolják.

KECSKEMÉTI LAPOK

Megvadult lovak A halasi utca 
hétközi) »pi csendjét tegnap délután han- 
gos segély kiáltásuk verlek fel. Az utca 
lakói kirohantak a/ utcára s egy kőmives 
szerszámokkal megrakott kocsit latiak 
megvadult kovák állal az utcán végigvon­
ulni. A lovak a kocsival befordultak a 
kis vásári utcába s nekitnenve egy fának, 
felborították a kocsit. A kocsin ülő idős 
Kosa Gergely oly szerencsétlenül esett le 
a kövezetre, hogy karja eltörött és több 
húzódást szenvedett. Bevitték a város or­
vosi hivatalába, ahol kezét bekötöttek.

— Verekedő szomszéd. Szabó László 
lajosmi/sei lakos följelentette a szomszéd­
ját. Teleki Imrét, mert az Őt kővel megdo- 
dobálta s ezáltal rajta 8 napon belül gyó- 
gyuló sé ülést okozott. A csendőrseg a 
harcias szomszéd ellen a vizsgálatot be­
vezette.

— Idült veselobnal a buziásfürdő 
„Phönix“ vizzel való ivókúra igen hatá­
sosnak bízóin ült. A buziásfürdöi ,,Phönix“ 
gyógyvíz hatása erős vizelethajtó tulaj­
donságában rejlik, részben p«ddig abban, 
hogy mész- és vaslartaltalma folytán a 
test nedveit átalakítja és a vizeletfvhérnye 
eltűnik. — Idült veselob gyógyításánál 
kiváló szerepet játszanak a buziásfürdöi 
szénsavas füidők, melyek a szív mükö 
désének javításával lényegesen hozzájá 
rulnak a kedvező gyogyeredmény létre­
jöttéhez. A buziási ,.Phönix“ víz kapható 
gyógyszertárakban, drogéiákban és min­
den jobb füszerüzletben.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet olt bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Rendelet a hüsvizsgálatrol A hi 
vatalos lap Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszternek hosszabb rendeletét közli a 
húsvizsgálatról. A rendelet intézkedik a 
vármegyei és városi törvényhatóságok te­
rületén a köz vágóhidak felállításáról, a 
húsvizsgálókról és képesítésükről, a köz­
fogyasztásra szánt állatok egészségügyi 
vizsgálatáról, — az állatok levágásáról,— 
a hús kezeléséről és megjelöléséről, — a 
vágólajstromról és marhalevelekről, — a 
hatósági hússzékekről és hústermékek el 
készítéséről és elárusitásáról és végül a 
hús szállításáról. A rendelet augusztus 

I elsején lép életbe.

— Állatpiac. Hizott sertés napi ára : 
Julius 25 én 120—126, 26 án átvétel nem 
volt, 27-én 116-120. 28-án 116-120 kor. 
mmázsánként, páronként 45 kiló élet és 
4 száza ék levonással. — Borjú 60 korona 
életsúlyban.

— Piaci árjegyzék 1908. évi julius bt 
28 ik napján. Tisztabuzn 23.00—24.00 Két 
ezer 20.00 - 21.00. Rozs 18.00-18 20. Árpa
15 40—15.69. Zab 16 00-16.40. Tengeri 
kecskeméti 16.69—1700 Tengeri bánáti
16 60—17.00. Köles 1100—12.00. Krumpli 
15.00—1600 Széna8.20—8.6O.Szalma 5.40, 
580 Szalonna kilója 1.36—1 60.

Birtok változások.
Petróczki György mogvette Falta 

Imre öreghegyi 1586 négyszögöl szőlőjét 
1000 koronáért.

Bagi László megvette Tritont Meny­
hért 8. tized 35. sz. házát 6100 kor.-ért.

Tóth József megvette Káplár Jánosné 
1. tized 49 számú házát 2800 koronáért.

Héjjus Sándorné mogvette Kis László 
Csáktornyái 229 □ öl szőlőjét 300 kor. ért.

Gyilkossággal vádolt gazda.
A béresíiu halála.

Érdekes úgy foglalkoztatta a kecs­
keméti kir. ügyészséget a napokban.

Egy béresíiu hirtelen meghalt a gaz­
dájánál. A gyermek szülei azonban úgy 
vélték, hogy fiuk a verés, esetleg más 
külső behatásokból eredő mérgezés követ­
keztében múlt ki. Ezért aztán feljelen­
tették a kecskeméti kir. ügyészségnél 
a gazdát emberölés miatt.

Az eset részletei a következők :

KoÓ8 Bálint kunszentmiklósi vasúti 
munkás béresnek adta 15 éves fiát Györffy 
Sándor szabadszállási gazdaeiúberhez. 
Györffy nagyon rosszul bánt a fiúval, ki 
több ízben meg is szökött tőle, apja ké 
résére azonban mii dig visszatért gaz­
dájához.

Legutóbb is igy történt. A fiú sírva 
szökött haza szüleihez és panaszkodott, 
hogy Györffy össze vissza verte. Az apa 
megvigasztalta a fiút és visszaküldte 
Györffyhez, Másnap Györffy kivitte a 
fiút a város közelében levő tanyájára.

Délután négy órakor szekéren jött 
haza a gazda magával hozva a kis 
Koós fia holteattét. A holttest le volt 
takarva Györffy legelőször Fischer or­
voshoz hajtatott, kitől orvosságot kért, 
azt mondván, hogy bérese beteg. Egy 
órával később hazahajtatott, hivatta a 
gyermek szüleit, kiknek azt mondotta, 
hogy fiuk hirtelen rosszul lett és meghalt. 
O orvosságot is adott neki, de az mit 
sem használt.

A kétségbeesett szülök Györffy elő­
adását nem tartották valószínűnek és 
mert a gyermek teste tele volt ütésektől 
eredő foltokkal és sebhelyekkel, feljelen­
tettek Györffy t.

A kecskeméti kir. ügyészség Györffy 
ellen megindította a vizsgálatot s elren­
delte a hullt felboncolását. A boncolás­
nál azután meglepő fordulatot vett 
az ügy.

A kecskeméti kir. törvényszéki or­
vosok ugyanis azt konstatálták, hogy 
Koós Bálint fia vérmérgezés követ­
kezteben halt meg Az elhalt fiú tes­
tén pedig az üléseknek nyoma sem 
látszott.

Az ügyészség, miután bebizonyítva 
látta, hogy a fiú nem a feljelentésben 
foglalt ütéseknek lett az áldozata, be­
szüntette Györffy ellen a vizsgálatot.

Anyakönyvi kivonat,
1908. évi julius hó 28-an :

Születések : Góró Mária Magdolna 
rk. Halasi Ferenc rk. Molnár Juliánná 
rk. Pólyák Ilona rk. Kiss István rk. Ba­
jári Anna ref. Körösztös József rk. Tóth 
László István rk. Nagy Anna rk. Linnert 
László József rk.

Halálozások : Varga Sára rk. 4 hó­
napos. Sima Ágoston rk. 68 éves. Borsos 
Mihály rk. 1 hónapos. Bende Mária rk. 
19 éves. özv. Pogány Sándorné Sárai 
Szabó Lídia ref. 84 éves. Szabó Imrénó 
Kovács Teréz rk. 45 éves.
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Gyári telefon: 
163.

Állandó Ingyen gépkiállítás! “Wjj Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
A b ilassagynriiiHli gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések, TB0

szólózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, 
bZŐPi-iiii ktial helyetleMti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne—féle vetógépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mii.denféle nagvsáyban. — Vasállványú saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék 

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
0 & (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). ®

"Vetögfép, borprés és szóloaeiJiaKÓ
^8" egrészsn oicsó ár. &41

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. 
Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Raktár telefon:
169.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
j A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk ;

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

í.évtjUDÍUS 1-től jutányos feltételek melleit 

se kiadó, is | 
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

I Igazgatósága. 6550-27 ■

Önkéntes árverés.
Boldogemlékü özv. Szabó Péterné 

női IsaJazp-xxzletéloeri fel­
halmozott nyári, őszi és téli kalapok, 
tollak, virágok stb., a berendezéssel 
együtt egy tömegben vagy részleten­
ként is f. hó 30-án. csütörtökön dél­
előtt 9 Órakor önkéntes árveresen el­
adatnak.

Az árverés színhelye: a Nagy­
kőrösi utca 18. sz. alatti üzlethelyiség.

Friss pörkölt leá-vé!

Közel, a város alatt,

xi.3r»x*£Lló'V’a,l 
kedvező fizetési feltétellel, 

azonnal olcsón eladó.
Cím a kindi hivatalban tnoutudliiitó.

Nagy
(kiiakat, rámával)

2 darab redőny, 
építéshez vas-sin olcsón eladó. Ér­
tekezhetni özv. Dékány Imréné 
csemege-csarnokában, Nagykörösi- 
utcán, ahol két jó családból való fiú 

tanulóul azonnal fölvétetik.

Kecskeméten.
Itczés placzor. 

Nagy választékot tart mindenféle 
ó r a es látszerészeti cikkekből. 
Javításokat jutányosán elfogad.

Míiszemeket
raktáron tart mindenféle Dansái'lian és stii.ben.

Szemüvegek
• • szemmérték után kaphatók S ®

ITa-gy- László
fűszer-, festék- es csemege-kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac.
Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb arbau friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és sajat őrlésű bengermalmí lisztet, 
különfeie sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott Ó-Rizling boraimat, 
mélyen leszállított árban szolgáltatom ki.

1906 évi kövidinka 1 lit. palnck 
1905. évi Rizlinu „ „
1904. évi Ó Rizlinu 
1902 évi Muskát Öltőnél zamatos

Egvszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel, 
hogy 5000 darab teljesen uj gabona-zsákokat hozat­
tam és julius 1-tétől kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.

Ugyanitt két fiú TANONCUL 
__ ___  .■ felvétetik.....

1904. évi valódi barackpálinka ! I!

K. Ml.
— 72 
-80
— 90

1 20

ti és veteményes föld.
Csáktornyai-hegyben, a Műkert át- 

elleneben egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld, esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó és azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Jutá­
nyosán eladó több 6 —7 hektOS, használt, 
de tiszta, egeszseges boroshordó. 
Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, 
Csongrádi nagy-uteza 18 ik szám alatt. 
Kerestetik megvételre egy használt, de 

jókarban levő

vadászfegyver
üsse kellékeivel.

SVftNYVIZ'
Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felllliiml. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó- 
szervek hurutos bantalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

kívánatra küld a forráskezelóség
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfúrdön. 

Kapható Kecskeméten: Gyenes S. ea Fiai, Nyirady Lásaló, Stein Lajos és Kocsis Gy. céfekné’.

I I

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és litszeresz




